

மஹராஜ்
No.9, மந்தளம்பட்டம் ஓரம் தெரு,
புதுக்கோட்டை - 622 001.
Customer Service : 9655662206
To Download our App
www.bakerymaharaj.com fssa 12420016000073

வாரலாஜி
நாளிதழ்
WWW.VARALARUU.COM VARALARUU PUDUGAIVARALARU VARALARUU 7502051351

வணக்கம் புதுக்கோட்டை
India's most trusted jeweller
ஸ்ரீ குமரன்
தங்கமாளிகை
தங்கம் - வைரம் - மோட்டிகள் - சில்வர்
T.S.no : 2708, வடக்குராஜே,
புதுக்கோட்டை - 622 001
Ph: 04322 220206

வெள்ளி ❖ ஆகஸ்ட். 04, 2023

புதுக்கோட்டை

4 பக்கம் ❖ வரலாறு 8 ❖ இதழ் 301 ❖ ரூ.10

டெல்லி அரசு அதிகாரிகள் நியமன மசோதா குரல் வாக்கெடுப்பு மக்களவையில்

நிறைவேற்றம்

அரசு மீது நம்பிக்கை இல்லா தீர்மானம் கொண்டுவந்துள்ள நிலையில் ஜனநாயக நெறிமுறைகளுக்கு எதிரான செயல்; காங்கிரஸ் எம்.பி. சசி தரூர்

புதுடெல்லி, ஆக. 4 - டெல்லி அரசு அதிகாரிகள் நியமன மசோதா மக்களவையில் குரல் வாக்கெடுப்பு மூலம் நிறைவேற்றப்பட்டது. இதில், பல்வேறு கட்சிகளைச் சேர்ந்த எம்.பி.,க்கள் பங்கேற்று விவாதித்தனர். உள்துறை அமைச்சர் அமித் ஷா பதிலளித்தார். அப்போது டெல்லி ஆம் ஆத்மி அரசை அவர் சரமாரியாக விமர்சித்தார்.

மணிப்பூர் வன்முறை தொடர்பாக நாடாளுமன்றத்தின் இரு அவைகளிலும் நேற்றும் அமளி நீடித்தது. மணிப்பூர் வன்முறை தொடர்பாக பிரதமர் நரேந்திர மோடி அவைக்கு வந்து தனது கருத்தை தெரிவிக்க வேண்டும் என்று எதிர்க்கட்சிகள் நேற்றும் தொடர்ந்து வலியுறுத்தின. பிரதமருக்குப் பதில், உள்துறை அமைச்சர் அமித் ஷா அறிக்கை அளித்து பேசுவதற்கான திட்டம் ஆளும் கட்சிக்கு இருந்ததாகக் கூறப்பட்டது.

எனவே, இது தொடர்பாக காங்கிரஸ் தலைவரும் மாநிலங்களவை எதிர்க்கட்சித் தலைவரும் அனல் கார்த்திகேயன், மத்திய அமைச்சர்கள் பிரஹலாத் ஜோஷி, பியூஷ் கோயல் ஆகியோர் சந்தித்துப் பேச்சுவார்த்தை நடத்தினர். எனினும், அதில் உடன்பாடு எட்டப்படாததால், உணவு இடைவேளைக்குப் பிறகு மணிப்பூர் வன்முறை தொடர்பாக நாடாளுமன்றத்தின் இரு அவைகளிலும் நேற்றும் அமளி நீடித்தது. மணிப்பூர் வன்முறை தொடர்பாக பிரதமர் நரேந்திர மோடி அவைக்கு வந்து தனது கருத்தை தெரிவிக்க வேண்டும் என்று எதிர்க்கட்சிகள் நேற்றும் தொடர்ந்து வலியுறுத்தின. பிரதமருக்குப் பதில், உள்துறை அமைச்சர் அமித் ஷா அறிக்கை அளித்து பேசுவதற்கான திட்டம் ஆளும் கட்சிக்கு இருந்ததாகக் கூறப்பட்டது.

மணிப்பூர் வன்முறை தொடர்பாக நாடாளுமன்றத்தின் இரு அவைகளிலும் நேற்றும் அமளி நீடித்தது. மணிப்பூர் வன்முறை தொடர்பாக பிரதமர் நரேந்திர மோடி அவைக்கு வந்து தனது கருத்தை தெரிவிக்க வேண்டும் என்று எதிர்க்கட்சிகள் நேற்றும் தொடர்ந்து வலியுறுத்தின. பிரதமருக்குப் பதில், உள்துறை அமைச்சர் அமித் ஷா அறிக்கை அளித்து பேசுவதற்கான திட்டம் ஆளும் கட்சிக்கு இருந்ததாகக் கூறப்பட்டது.



இருந்து வெளிநடப்பு செய்தன. எனினும், மசோதாக்கள் மாநிலங்களவையில் நிறைவேற்றப்பட்டன. பத்திரிகை மற்றும் பருவ இதழ்கள் மசோதா 2023, வழக்கறிஞர்கள் திருத்த மசோதா 2023 ஆகிய மசோதாக்கள் உணவு இடைவேளைக்குப் பிறகு நிறைவேற்றப்பட்டன. அமளி நிலவியது. தொடக்கத்தில், அவைக்கு சபாநாயகர் ஓம் பிரலா வரவில்லை. அவருக்குப் பதிலாக பாஜகவைச் சேர்ந்த ராஜேந்திர அகர்வால் அவையை நடத்தினார். அதிருப்தி காரணமாக ஓம் பிரலா வராத நிலையில், அவர் அவைக்கு வரவேண்டும் என்று மக்களவை எதிர்க்கட்சித் தலைவர் ஆதிர் ரஞ்சன் சவுத்ரி வலியுறுத்தினார். இதையடுத்து, மதிய உணவு இடைவேளைக்குப் பிறகு ஓம் பிரலா அவைக்கு வந்தார். எனினும், வெறும் 10 நிமிடங்கள்

மட்டுமே அவர் அவையில் இருந்தார். மணிப்பூர் விவகாரம் காரணமாக அவை ஒத்திவைக்கப்பட்டது. உணவு இடைவேளைக்குப் பிறகு கூடிய மக்களவையில், டெல்லி அரசு திருத்த மசோதா விவாதத்துக்கு எடுத்துக் கொள்ளப்பட்டது. விவாதத்தில் பேசிய காங்கிரஸ் எம்.பி. சசி தரூர், இந்த அரசு மீது நம்பிக்கை இல்லா தீர்மானம் கொண்டு வரப்பட்டுள்ள நிலையில் டெல்லி அரசு மசோதாவை நிறைவேற்ற நினைப்பது ஜனநாயக நெறிமுறைகளுக்கு எதிரானது. கூட்டணி காரணமாக இந்த மசோதாவை தங்கள் கட்சி ஆதரிக்கவில்லை என்றும் ஜனநாயக கூட்டாட்சித் தத்துவத்தில் கொண்டே ஆதிர் ரஞ்சன் சவுத்ரி வலியுறுத்தினார். இந்த மசோதா தொடர்பாக பேசிய தேசியவாத காங்கிரஸ் எம்.பி. சசி தரூர், சட்டப்பிரிவு 239AA-படி டெல்லி அரசிடம் இருந்து

அதிகாரங்களைத் திரும்பப் பெற நாடாளுமன்றத்திற்கு அதிகாரம் இல்லை என குறிப்பிட்டார்.

பாஜகதெற்குடெல்லி எம்பி ரமேஷ் பிதூரி, திமுக எம்.பி. தயாநிதி மாறன், ஓய்எஸ் ஆர் காங்கிரஸ் எம்.பி. மிதுன் ரெட்டி, ஐக்கிய ஜனதா தளம் எம்.பி. ராஜிவ் ரஞ்சன் சிங், பாஜக எம்.பி. பினாக்கி மிஷ்ரா உள்ளிட்டோர் டெல்லி அரசு மசோதா தொடர்பான விவாதத்தில் பங்கேற்றுப் பேசினர்.

தொடர்ந்து பேசிய உள்துறை அமைச்சர் அமித் ஷா, டெல்லி அரசை சரமாரியாக விமர்சித்தார். ஊழலில் திளைத்த டெல்லி அரசு தனது ஊழல்களை மறைக்கவே அதிகாரிகள் நியமன மசோதாவை எதிர்க்கிறது என்றார். அமித் ஷா வினா அடுக்காண குற்றச்சாட்டுகளுக்குப் பின்னர் குரல் வாக்கெடுப்பு நடத்தப்பட்டது. குரல் வாக்கெடுப்பு மூலம் டெல்லி அதிகாரிகள் நியமன மசோதா நிறைவேற்றப்பட்டது.

டெல்லி யூனியன் பிரதேசம் தொடர்பாக சட்டம் இயற்றுவதற்கான அதிகாரம் மத்திய அரசுக்கு உள்ளது. டெல்லி தொடர்பாக மத்திய அரசு சட்டம் இயற்ற முடியும் என்று உச்ச நீதிமன்றம் தெரிவித்திருக்கிறது. இந்த பின்னணியிலேயே மசோதா நிறைவேற்றப்பட்டது என்பதை மத்திய அரசின் வாதமாக இருக்கிறது.



தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் மு.க. ஸ்டாலின் நேற்று சென்னை மாநகராட்சி, ஆலந்தூர் பண்டலத்திற்குட்பட்ட எம். ஜி.ஆர். சாலையில் 71 கோடியே 31 இலட்சம் ரூபாய் மதிப்பீட்டில், மேற்கொள்ளப்பட்டுவரும் மழைநீர் வடிகால் பணிகளை பார்வையிட்டு ஆய்வு செய்தார். இந்த ஆய்வின்போது, அமைச்சர்கள் க. பொன்முடி, தா.மோ. அன்பரசன், சென்னை மாநகராட்சி மேயர் ஆர். பிரியா, துணை மேயர் மு. மகேஷ் குமார், சென்னை மாநகராட்சி கூடுதல் தலைமைச் செயலாளர் / ஆணையர் ஜெ. ராதாகிருஷ்ணன், இணை ஆணையர் (பணிகள்) ஜி.எஸ். சமீரன், மற்றும் அரசு உயர் அலுவலர்கள் உடனிருந்தனர்.



புதுக்கோட்டை திருக்கோகர்ணம் அருள்மிகு பிரகதாம்பாள் திருக்கோயிலில் திருப்பணி வேலைகள் ஆடி 18 ஆம் தேதியான நேற்று தொடங்கப்பட்டன. புதுக்கோட்டை சமஸ்தானத்தின் மகாராணியார் சாருபாலா தொண்டைமான் தலைமையில் திருப்பணிக்குழுவினர் கலந்துகொண்டனர். உபயதாரர்களின் உதவியுடன் ரூபாய் 6 கோடி செலவில் திருப்பணிகளை முடித்து ஒரு ஆண்டு காலத்திற்குள் கும்பாபிஷேகம் நடத்த முடிவு செய்யப்பட்டுள்ளது.

விராலிமலை அரசு மருத்துவமனை குடிநீர் தொட்டியில் அழகிய நிலையில் குரங்கு சடங்கலங்கள் குடிநீர் குடித்த பொதுமக்கள் பேரதிர்ச்சி

விராலிமலை, ஆக. 4- புதுக்கோட்டை மாவட்டம் விராலிமலை அரசு மருத்துவமனைக்கு நாள் தோறும் நூற்றுக்கும் மேற்பட்ட பொதுமக்கள் மற்றும் நோயாளிகள் வந்து செல்கின்றனர். 20 க்கும் மேற்பட்ட நோயாளிகள் உள் நோயாளிகளாக சிகிச்சை பெற்று வருகின்றனர்.

இங்குவரும் மக்களின் குடிநீர் தேவைக்காக அந்த மருத்துவமனை கட்டிடத்தின் மேற்புறம் இரண்டு சின்னெக்ஸ் டேங்குகள் வைத்து விட்டு அதிலிருந்து தண்ணீர் எடுத்து அதனை ஆர்ஓ இயந்திரம் மூலம் சுத்திகரித்து பொதுமக்களுக்கு விநியோகம் செய்யப்படுவதாக கூறப்படுகிறது.

இந்நிலையில் இந்த மருத்துவமனை உட்பகுதியில் இருந்த ஒரு குடிநீர் குழாயில் வந்ததண்ணீரில் நேற்று முதல் தூர்நாற்றம் வீசியதால் சந்தேகம் அடைந்த பொதுமக்கள் இதகுறித்து மருத்துவமனை பணியாளர்கள் மற்றும் ஊராட்சி நிர்வாகத்தினர் சம்பந்தப்பட்ட மருத்துவமனையில் மேற்புறம் உள்ள சின்னெக்ஸ் டேங்குகளை சோதனை செய்து மருத்துவமனை பணியாளர்கள் மற்றும் ஊராட்சி இரண்டு குரங்குகள்



குடிநீர் தொட்டியில் இருந்து விநியோகம் செய்யப்பட்ட குடிநீரை தான் கடந்த இரண்டு நாட்களாக பொதுமக்கள் குடித்து வந்ததாகவும் மருத்துவமனை நிர்வாகம் முறையாக குடிநீர் பராமரிக்காத தன் விளைவாக இந்த அவலம் நடந்துள்ளதாகவும் இது குறித்து உரிய விசாரணை நடத்த வேண்டும் எனவும் அப்பகுதி பொதுமக்கள் கோரிக்கை வைத்துள்ளனர். இந்த சம்பவம் அப்பகுதி மக்களிடத்திலும் பெரும் அச்சத்தை ஏற்படுத்தியுள்ளது.

திருவரங்குளம் தெப்பக்குளம் ஆன திருக்குளம் ஆனதீர்த்தக் குளக்கரையில் ஆடிப்பெருக்கு முன்னிட்டு வட்டாப்பகுதியில் உள்ள புதுமண தம்பதிகள் உறவினர்கள் நண்பர்கள் வாழ்த்து சொல்ல தாழி பெருக்கி கொண்டு கோவிலில் தரிசனம் செய்தனர். பெண்கள் ஒருவருக்கு ஒருவர் மஞ்சள் கயிறை கட்டிக்கொண்டு அன்பு பரிமாறினர் தீர்த்த குளமான நைனார் குளத்தில் உள்ளூர் பெண்கள் பூ பழங்களை தண்ணீர் தாங்கிப் படைத்து தரிசனம் செய்தனர்.



டெல்லி அரசு அதிகாரிகள் நியமன மசோதா
மக்களவையில் நிறைவேற்றம்

விராலிமலை மருத்துவமனை குடிநீர்
தொட்டியில் குரங்குகள் சடலம் மீட்பு



மணிப்பூர் மக்களுக்கு நீதி
புதுக்கோட்டை கலெக்டர் அலுவலகம் மூடல்

சென்னை / புதுக்கோட்டை

04.08.2023

varalaruu.com

பக்கம்:4

ரூ.10

புதுகை

வாரலாறு
நாளிதழ்

வரலாற்றில்

இன்று



இன்றைய பிறந்த நாள்

வேலூர் ஜி. ராமபத்ரன், தமிழக மிருதங்கக் கலைஞர்

(பி.1929)
(இ.2012)



நா. தர்மராஜன், தமிழக எழுத்தாளர், மொழிபெயர்ப்பாளர்

(பி.1935)



ந. ரங்கசாமி, புதுச்சேரியின் 9வது முதலமைச்சர்

(பி.1950)



பராக் ஒபாமா, அமெரிக்காவின் 44வது அரசுத்தலைவர், அமைதிக்கான நோபல் பரிசு பெற்றவர்

(பி.1961)



இன்றைய நினைவு நாள்

பொன். கணேசமூர்த்தி, ஈழத்துக் கலைஞர்

(இ.2006)



நந்தினி சத்பதி, இந்திய அரசியல்வாதி, எழுத்தாளர்

(பி.1931)
(இ.2006)



ச. அகத்தியலிங்கம், தமிழக மொழியியல் அறிஞர்

(பி.1929)
(இ.2008)

